



ČESKÁ ŠKOLNÍ INSPEKCE

Oblastní pracoviště

Olomouc

Inspekční zpráva

Školní jídelna

Soukromá střední odborná škola Hranice, s.r.o.

Jaselská 832, 753 01 Hranice

Identifikátor: 600 017 931

Zřizovatel: Mgr. Petr Flajšar, Pod Křivým 383, 753 01 Hranice

Školský úřad Přerov, Bří Hovůrkových 17, 751 52 Přerov

Termín konání orientační inspekce: 11. leden 2000

Čj.	133 16/00-11036
Signatura	im4ft302

ZJIŠTĚNÉ SKUTEČNOSTI

Charakteristika zařízení

Inspekce byla zaměřena na hodnocení školní jídelny, která je součástí Soukromé střední odborné školy Hranice, s.r.o. Školní jídelna zajišťuje jednak školní stravování pro vlastní školu a pro Soukromou mateřskou školu Pišťalka o.p.s. a rovněž stravovací služby pro veřejnost. Pro žáky, zaměstnance školy a pro veřejnost zajišťuje školní jídelna obědy, pro děti ze soukromé mateřské školy obědy a dvě doplňková jídla.

Cílová kapacita školní jídelny je stanovena na 300 jídel. Provoz školní jídelny zabezpečuje pět pracovníků, což je přiměřený počet vzhledem k počtu strávníků s přihlédnutím k provozním podmínkám a nutnému zajištění hygienického a bezpečného provozu.

Soukromá škola, včetně školní jídelny, provozuje svoji činnost v pronajatých prostorách. Nájemní smlouva s vlastníkem objektu je uzavřena.

Dokumentace zařízení

O založení Soukromé střední odborné školy Hranice, s.r.o. byl předložen notářský zápis a výpis z obchodního rejstříku. Jedním z předmětů podnikání této společnosti, zapsaný v obou dokumentech, je hostinská činnost. Na provozování hostinské činnosti má škola rovněž živnostenský list.

Soukromá střední odborná škola Hranice, s. r. o. je podle Rozhodnutí MŠMT čj. 32 999/99-21 zařazena v síti škol, předškolních zařízení a školských zařízení.

Na financování neinvestičních výdajů souvisejících s provozem školní jídelny uzavírá škola smlouvu o poskytnutí dotace a smlouvu o zvýšení dotace se Školským úřadem Přerov. Na školní rok 1999/2000 poskytne školský úřad zvýšenou dotaci ve výši 90 % z vyhlášeného normativu.

Poskytování stravovacích služeb cizím strávníkům je smluvně dohodnuto.

Organizace stravování

Školní jídelna má vypracovaný provozní řád, který je vyvěšen v jídelně. Obsahuje všechny požadované náležitosti ve vztahu ke strávníkům. Školní stravování je časově odděleno od poskytování stravovacích služeb pro veřejnost, což je v souladu s vyhláškou MŠMT č. 48/1993 Sb., o školním stravování, ve znění pozdějších úprav.

Pro vlastní stolování jsou k dispozici dvě místnosti s dostatečnou kapacitou. Kultura stolování je na velmi dobré úrovni. Stoly jsou pokryty ubrusy, používáno je klasické nádobí ze skla a porcelánu a nerez příbory. Sociální zázemí je dostačující. Strávníkům je k dispozici šatna na odkládání svrchních oděvů vybavená umyvadlem a samostatné WC.

Po dobu výdeje obědů žákům školy je vykonáván pedagogický dozor.

Do soukromé mateřské školy je strava ze školní jídelny dodávána.

Stravovací komise není ustanovena. Případné připomínky ke stravování mohou strávníci řešit přímo s vedoucí školní jídelny nebo s ředitelem školy.

Odborné zjištění

Cílová kapacita školní jídelny není překračována. Podle evidence v záznamech stravovaných je k 1. lednu 2000 přihlášeno celkem 300 strážníků (strážníci z oblasti školství tvoří 39 % a strážníci cizí 61 %). V den kontroly byl skutečný počet strážníků 259.

Ve školní jídelně jsou dodrženy finanční normativy na potraviny. Jejich výše se pohybuje v rámci rozpětí stanoveného vyhláškou MŠMT o školním stravování. Finanční normativ na potraviny je sledován průběžně denně. V rámci celoročního vyrovnání byl finanční normativ na potraviny v roce 1999 dodržen.

Na zajištění stravovacích služeb pro veřejnost jsou uzavřeny samostatné smlouvy se dvanácti subjekty (soukromé firmy, úřady, pečovatelská služba apod.). Součástí smluv jsou též kalkulace ceny obědů. Celková cena oběda je kalkulována ve výši Kč 34,- a skládá se z finančního normativu na potraviny (ve výši Kč 18,-) a z částky věcné a mzdové režie (ve výši Kč 16,-). Nedostatkem je skutečnost, že není kalkulována zisková přírážka.

Školní jídelna používá Receptury pokrmů pro školní stravování, II. upravené vydání. V rámci inspekce byla provedena degustace připravovaných jídel. Jejich kvalita byla bez závad. Technologické postupy byly dodrženy.

Při kontrolním vážení hotových porcí masa bylo zjištěno, že skutečná váha hotových porcí masa po úpravě byla vyšší, než je uvedená výtěžnost v recepturách. Této skutečnosti odpovídalo i překročení celkové normy masa o 5,35 kg (norma 18,75 kg, vydáno 24,10 kg). Spotřeba masa byla zvýšena z důvodů úspory finančního normativu v předchozích dnech.

Kontrola sestavy jídelních lístků byla provedena za měsíc listopad 1999. Jídelní lístek byl pestrý, byl využíván široký sortiment pomazánek, hlavní jídla ani polévky se neopakovaly. Drůbeží i rybí maso bylo zařazeno dvakrát v měsíci. Bramborové přílohy byly prostrídány těstovinami, rýží, knedlíky. V jídelním lístku byl dostatek zeleniny podané ve formě syrových zeleninových salátů i tepelně upravené. Rovněž ovoce bylo zastoupeno v dostatečném množství. Ke každému jídlu byl podáván nápoj.

Propočítání měsíčního plnění doporučených dávek potravin (spotřební koš) byl proveden za měsíce březen 1999 a říjen 1999. Průměrná spotřeba potravin zajišťovala dosažení příslušných výživových norem.

Vzorky každého připravovaného jídla jsou odebírány v souladu se Směrnicí Ministerstva zdravotnictví ČR č. 72 z roku 1987 o hygienických požadavcích na zřizování a provoz zařízení společného stravování. Uloženy jsou v chladničce, ve vzorkovnicích.

Sanitační řád školní jídelny je zpracován. Upravuje denní, týdenní, měsíční úklid a zařazení pravidelných sanitárních dnů. Zdravotní průkazy všech pracovníků školní jídelny jsou platné a všichni pracovníci absolvovali školení k rozšíření znalostí hygienického minima. Osobní hygiena je dodržována. Pracovníci používají předepsaný pracovní oděv s ochranou pokrývkou vlasů a pracovní obuv. Evidence o vybavení pracovníků osobními ochrannými pracovními pomůckami je vedena.

Provozní hygiena je dodržována. Ve všech prostorách školní jídelny byl pořádek. Ledničky jsou pravidelně odmrazovány. Potraviny jsou skladovány odděleně podle druhů. Jejich zásoby jsou přiměřené. Namátkovou kontrolou platnosti záručních lhůt nebyly shledány žádné závady. Pracovníci jsou seznamováni s platnými hygienickými předpisy. Je respektován zákaz vstupu nepovolaným osobám. Likvidace zbytků jídel a odpadu je zajištěna smlouvou se soukromou osobou (pravidelný odběr do vlastních nádob).

VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

- Rozhodnutí MŠMT čj. 32 999/99-21 o zařazení Soukromé střední odborné školy Hranice, s.r.o. do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení
- Notářský zápis N2200/97 o založení společnosti s ručením omezeným
- Výpis z obchodního rejstříku
- Živnostenský list čj. ŽÚ 262/342/98 vydaný Okresním úřadem Přerov, referátem okresní živnostenský úřad
- Smlouva o dílo z 31. srpna 1999, uzavřená mezi Soukromou střední odbornou školou Hranice, s.r.o. a Soukromou mateřskou školou Píšťalka, o.p.s., o stravování dětí
- Smlouvy o zajištění stravování uzavřené mezi Soukromou střední odbornou školou Hranice, s. r. o. a různými organizacemi
- Smlouva o poskytnutí zvýšené dotace soukromému předškolnímu či školskému zařízení na školní rok 1999/2000 č. 10/99 uzavřená mezi Školským úřadem Přerov a Soukromou střední odbornou školou Hranice, s.r.o.
- Provozní řád školní jídelny z 26. srpna 1999
- Rozpis dozorů ve školní jídelně
- Záznamy stravovaných osob
- Výdejky potravin, skladní karty
- Jídelní lístky

ZÁVĚR

- Soukromá střední podnikatelská škola Hranice, s.r.o. je zařazena v síti škol, předškolních zařízení a školských zařízení. Školní jídelna je součástí školy.
- Školní jídelna zajišťuje jednak školní stravování a jednak poskytuje stravovací služby pro veřejnost. Školní stravování je časově odděleno od poskytování stravovacích služeb.
- Cílová kapacita 300 jídel není překračována.
- Kultura stolování je na velmi dobré úrovni.
- Finanční normativy na potraviny jsou dodrženy. Jejich výše se pohybuje v rámci rozpětí stanoveného vyhláškou MŠMT o školním stravování. V ceně oběda pro cizí strávníky není kalkulována zisková přírážka.
- Při přípravě pokrmů v jídelně se postupuje podle doporučených receptur pro školní stravování. Kvalita jídel v den konání inspekce byla bez závad, technologické postupy byly dodrženy.
- Průměrná spotřeba potravin ve sledovaných měsících zajišťovala dodržení výživových norem.

ČŠI hodnotí školní jídelnu jako velmi dobrou, s výraznou převahou pozitiv.

Datum vyhotovení inspekční zprávy a složení inspekčního týmu

Razítko

Školní inspektor	Titul, jméno a příjmení	Podpis
Vedoucí týmu	Ing. Petr Lipčík	Ing. Petr Lipčík, v. r.
Externí spolupracovnice	Eliška Dobrovolná	

V Prostějově dne 19. ledna 2000

Datum a podpis ředitele školy stvrzující převzetí inspekční zprávy

Datum převzetí inspekční zprávy: 21. ledna 2000

Razítko

Ředitel školy	Podpis
Mgr. Petr Flajšar	Mgr. Petr Flajšar, v. r.

Předmětem inspekce bylo dílčí zhodnocení činnosti školského zařízení dle § 18 odst. 3, 4 zákona ČNR č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů.

Dle § 19 odst. 8 téhož zákona může ředitel školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou její součástí.

Hodnotící stupnice

Stupeň	Širší slovní hodnocení
Vynikající	Zcela mimořádný, příkladný
Velmi dobrý	Výrazná převaha pozitiv, drobné a formální nedostatky, nadprůměrná až spíše nadprůměrná úroveň
Dobrý	Negativa a pozitiva v rovnováze, průměrná úroveň
Ještě vyhovující	Převaha negativ, výrazné nedostatky, citelně slabá místa
Nevyhovující	Zásadní nedostatky, které ohrožují průběh výchovně-vzdělávacího procesu
Plní, je v souladu	Dodržuje, čerpá účelně, efektivně
Neplní, není v souladu	Nedodržuje, nečerpá účelně, efektivně

Další adresáti inspekční zprávy

Adresát	Datum předání/odeslání inspekční zprávy	Podpis příjemce nebo čj. jednacího protokolu ČŠI
Školský úřad Přerov	2000-02-11	133 29/00-11036
Zřizovatel Mgr. P. Flajšar	2000-02-11	133 28/00-11036

Připomínky ředitele

Datum	Čj. jednacího protokolu ČŠI	Text
---	---	Připomínky nebyly vzneseny.